: rrigé
b. Factorise B par (x — 7) puis réduis.

a. Factorise : B=0Bx-3)x-7)-2x+4)(x-7)
D=(9x —-—4)(5x + 6) — (9x — 4)(3x + 11).

b. Factorise les expressions suivantes.

- A=x*+6x+09.

« B=25x*-20x+ 4

« C = 64x% — 49.

Correction )

a. D = (9x — 4)(5x + 6) — (9x — 4)(3x + 11). Bl Factorise puis réduis.

D=(9x - 4)(5x + 6) — (9x — 4)(3x + 11) C=(2x-1Mx-5)+ (3x+ 7)(x - 5)
D =(9x — 4)[(5x + 6) — (3x + 11)]

D =(9x - 4)[5x + 6 — 3x — 11]

D =(9x — 4)(2x - 5)

b. D = (2x + 5)(x — 3) + (2x + 5)(=3x + 1)
«c A=x>+6x+9

A=x2+2xxx3+ 3°

A= (x + 3)

« B=25x*-20x+4
B=(5x))-2x5xx2+ 22

B = (5x — 2)? E=0CBx+7)2x—-9) — 3x+ 7)5x—-7)
e C=064x* - 49
C = (8x)> - 7>

cC=8+7)8-70

n Repérer le facteur commun F=(=3x+4)(3x — 8) — (=3x + 4)(7x + 2)
1. Dans les sommes et les différences suivantes,
souligne le facteur commun.

a.3(x—-3)+3x4

b. xy + x(y + 1)

c. x+1)(2x = 5) + (x - 7)(x + 1)
d. 26t = 7) — H{—t + 5)

G=(8y+3)5y+7)-3(8y+3)(2y - 1)

2. Transforme les sommes et les différences
suivantes de facon a faire apparaitre un facteur
commun. Entoure en rouge ce facteur.

e. 9 +12 =

2 —
i 57 B ) o A Soit D = (2x + 1)(6x + 1) — (2x + 1)(2x — 7).

2 _ =
g-le+ 1 -2+ 1) = En factorisant, vérifie que D = (2x + 1)(4x + 8).

he (F =7+ 1) + (2t +1)2= ...

E Factorisations guidées
a. Factorise A par (x + 2) puis réduis.
A=(x+2)(2x—-1) + (x + 2)(3x + 2)



B Factorise puis réduis chaque expression. C=2y"—yl4y - 7)
A=(2x+1)x-3)+(2x + 1)

A=(2x +1)x - 3) + (2x + 1) X

A=(2x+1)x

A=

B=(03x+2)—(2x — 7)(3x + 2)
B Factorise puis réduis chaque expression.

] = %x+1(x—5)—(3x+9)

2
§x+1

C=-x-(3x-2)x

5

3t+% (r—5)+(r—5)(—5z+;

B Factorise puis réduis chaque expression. K= 6

———

D=(x-1)+ (x —1)}2x + 3)

D=( ) % ( )+ (x— 1)(2x + 3)
D=

D=

E=(2x+ 3)(x-5) - (x - 5)?

n Factorise chaque expression.
D =9x? + 30x + 25

Factorise puis réduis chaque expression.

A=(2x+3)* + (x - 2)(2x + 3)

E=x%+10x + 25

B=(2t—7)—(5¢+ 1)(2t - 7)
F =4 + 24t + 36



BTraduis chaque inégalité par une phrase. ﬂ Parmi les nombres 4 et —2,5, indique lequel

I (lesquels) est (sont) solution(s) de chaque inéquation,

B
Le nombre x est a. 4x 10

b.3>x

b.4 -3x <13

i —=x =3

B Traduis chaque phrase par une inégalité. C. —5x + 7< 13 + 2x

a. Le double de x est inférieur ou égal a 7.

b. La moitié de x est strictement inférieure a —2.

c. La somme de 3 et du triple de x est strictement
supérieure a 5.

B} Tester une inégalité

d. Le produit de 12 par y est supérieur ou égal ala  a. L'inégalité 5x — 3 > 1 + 3x est-elle vérifiée pour
différence de 3 et de y. x=-127

BPour chaque inéquation, coche le (ou les)
nombre(s) qui vérifie(nt) I'inéquation.

a.4x>9 d.5-2x= -5
0 2 0 | =3
_ 1
3 % 6 ] 71 b. L'inégalité 3x — 5z X+ 1 est-elle vérifiée pour
b. 9x < -5 e.bx - 12<5x+4 x:%?
0 ~5 0 -]
—3 1
3 9 17 >
c.8x-11>0 f. —4x-12 > 4x + 12
/0 1-5 0 [1-5
5 3
5 16 17 2



Exercice corrige

a. Résous l'inéquation suivante d'inconnue x :
Ix—-—3>2x-1.

b. Résous I'inéquation suivante d'inconnue x :
—-3x-8=<x-1.

Correction

a. 7Tx—-3>2x-1
7x -3 —2x>2x —1- 2x
5x—-3> -1
5-34+3>-1+3
5x > 2
2
x>5

Les solutions sont tous les nombres strictement

supérieurs é% .
b. —4x — 8

—4x
%

—al

VAN
~

I EN|

\%

Les solutions sont tous les nombres supérieurs

- o T
ou égaux a — .

n Soit x un nombre tel que x < 5.
a. Quelle inégalité vérifiex + 37

X+ ......<5+ .doncx + 3 <.

b. Quelle inégalité vérifiex — 37
c. Quelle inégalité vérifie 3x ?

d. Quelle inégalité vérifie —2x ?

e. Quelle inégalité vérifie %x ?

B Sachant que a = —-12, compléte avec
symbole d'inégalité et un nombre.

a. a+20= e e.
b. 2a

f.
C. —3a .
d. 1,5a . g.

B Résous chaque inéquation.

a.x+4<-7

b.x—-12= 27

c. 3x< -2

d. -2x<8

e. —5x = -15

Bi= N

Q

Wl

Q



n Résous chague inéquation.
a.x—-4>12

a.5x -3 < -4x

Série2 Résoudre une inéquation

E Résous chaque inéquation.
a.5(x—-2)<4x -2

Des inéquations singuliéres
a. Résous l'inéquation 12x + 3 > 12x.



n Représente graphiquement les inégalités
suivantes. Colorie les solutions.
a.x<b

i »

6
b.y>-14

I >
c.z=17,8

I )

EReprésente graphiquement les solutions de
chagque inégalité.

a.x=-3,6

i »
b.t< —-4,6

I B
c. u<0,6

i B

m Pour chaque inégalité, entoure le graphique ol
sont hachurés les nombres qui ne sont pas solutions.
(la portion en gras représente les solutions)

a.x> /1
[//////
Y/ 7777 A —
il 7.1
177717
V77777 /9%%%_)"
%1 7.1
b.u# > -5,2
. 1111111 1/F
Y/ 777 [TTT7T777C '
~ 5.2 ~52
17771/
. A A
-52 ~52
c.vs -4
[////// 11111111/F
Y/ 1777777 »
"y _4
177717
Y7777 A A—

mEcris des inégalités dont les solutions sont

représentées ci-dessous (la portion en gras
représente les solutions).

a—F—F——>» —F——>

-2 0 -38 0
b. : : > d : : )
0 0,7 014

a.

b.

C.

d.

m Sans résoudre

a. 0 est-il solutionde 3 x -2 >4x+ 17

b. Parmi les représentations suivantes, entoure
celle qui représente les solutions de I'inéquation
3x — 2 > 4x + 1 (la portion en gras représente les
solutions).

— y 2 J— »
=3 0 -3 0
3 : ; o o
-3 0 =3 0

m Résous les inéquations suivantes et trace une
représentation graphique de leurs solutions.

a. 7x + 4 < 3x — 2 (colorie ce qui est solution).

i »
b.2x -5 <3x+ 7 (hachure ce qui n'est pas
solution).

|



